



◆香港新聞界慶祝中華人民共和國成立73周年酒會昨日舉行，台上主禮嘉賓揮動國旗和區旗共賀國慶。

香港文匯報記者 攝

# 特首：傳媒要主動講好港故事

## 提防他人借新聞工作為名犯法 囑遠離破壞新聞自由壞分子

香港新聞界慶祝中華人民共和國成立73周年酒會昨日在港隆重舉行，特區行政長官李家超致辭時表示，香港的成功故事，不但記錄我們多年以來砥礪奮進的卓越成就，更可以鼓勵下一代繼往開來，為香港拓展更大發展空間。因此，傳媒要多講好的香港故事，更要主動講好香港故事，講好「一國兩制」成功實踐的故事，講好我國發展一日千里，讓人民自豪的故事。他強調，新聞工作者的責任是秉持客觀、公正、持平的精神，報道事實真相，因此要提防有其他人假借新聞工作為名從事違法行為，又希望新聞界從業員會明辨是非，遠離這些偽裝媒體，遠離這些破壞新聞自由的壞分子。

◆香港文匯報記者 子京、藍松山



▲李家超表示，傳媒要主動講好香港故事。香港文匯報記者 攝

▶全場嘉賓揮動國旗和區旗，齊慶祖國生日。香港文匯報記者 攝



今年酒會由香港新聞界慶祝國慶籌備委員會主辦。香港特區行政長官李家超、中聯辦副主任盧新寧、中央駐港國安公署副署長李江舟、外交部駐港副特派員潘雲東等出席主禮。今年酒會嘉賓雲集，特區政府司局長、中央駐港機構代表、社會各界嘉賓、新聞界同仁等聚首一堂，暢敘聯誼。

在活動正式開始前，主辦方先奏唱國歌。隨後，香港新聞界慶祝國慶籌委會執委會主席、香港大公文匯傳媒集團董事長、總編輯李大宏首先在酒會上致辭（見另稿）。

李家超在致辭時表示，73年來，國家經歷了各種考驗，但憑着中華民族堅毅不屈的精神，已成為全球第二大經濟體、第一大工業國、第一大外匯儲備國，也是世界上最大的消費市場，在經濟、社會、民生、科技、體育、文化等多個領域都創出驕人成就。

他表示，香港回歸祖國是國家發展的重要里程碑。今年是香港回歸祖國25周年，也是香港實踐新飛躍、開啟新篇章的關鍵年。國家主席習近平7月1日發表重要講話，勉勵我們要全面準確貫徹「一國兩制」方針，為香港創造無限廣闊的發展空間。香港的獨特優勢是背靠祖國、聯通世界，必須鞏固國際金融、航運、貿易中心地位，維護自由的營商環境，保持普通法制度，開拓國際聯繫。

### 講好「一國兩制」成功實踐故事

李家超強調，香港的成功故事，不但記錄我們多年以來砥礪奮進的卓越成就，更可以鼓勵下一代繼往開來，為香港拓展更大發展空間。因此，我們要多講好的香港故事，更要主動講好香港故事，講好「一國兩制」成功實踐的故事，講好我國發展一日千里，讓人民自豪的故事。

「今天在座的香港新聞界朋友，在寫故事、講故事方面都有豐富經驗和心得。我期望新聞界充分發揮所長，一起努力講好香港故事，團結一致地把香港的最新發展和正確信息，告訴世界各地的讀者、聽眾和觀眾。」他說。

### 新聞工作者要依法履行公民責任

李家超指出，香港是法治社會，言論自由和新聞自由受基本法充分保障，且符合《公民權利和政治權利國際公約》適用於香港的有關規定，不過，新聞工作者也是香港居民，法律面前，人人平等，所有人都要依據法律履行公民責任。

「在座各位新聞工作者，都是熱愛祖國、熱愛香港，希望透過客觀公正的報道和評論，推動社會進步，改善人民生活。在這方面，特區政府和新聞界的理念是一致的。不過我們也要提防有其他人假借新聞工作為名，從事違法行為。希望各位新聞界從業員明辨是非，遠離這些偽裝媒體，遠離這些破壞新聞自由的壞分子。」他說。

主辦方其後向各贊助機構頒發感謝狀。在歡樂喜慶的音樂聲中，全場嘉賓共同揮動國旗和區旗，齊慶祖國生日，「祝福祖國繁榮富強、國泰民安！祝福香港繁榮穩定、明天更好！」

# 心懷「國之大者」 關心青年成長

特稿

香港新聞界慶祝國慶籌委會執委會主席、香港大公文匯傳媒集團董事長、總編輯李大宏昨日在酒會上致辭，對於香港在新的歷史起點上，如何在「一國兩制」條件下充分體現愛國愛港媒體應有的使命擔當分享了幾點體會，包括始終心懷「國之大者」，彰顯愛國愛港媒體人的使命職責和勇氣擔當；始終聚焦香港發展，凝聚和衷共濟、勸精圖治的社會共識；始終關心青年成長，為他們追夢圓夢創造更多機會。

李大宏致辭表示，今年7月1日，在香港迎來回歸祖國25周年的歷史性時刻，習近平主席親臨香港並發表了重要講話，全面總結了香港特區實踐「一國兩制」的豐碩成果，深刻揭示了香港特區繁榮穩定進步的內在原因，堅定了香港社會各界對「一國兩制」的信心，同時為香港社會全面準確理解和貫徹「一國兩制」指明了方向，提出了新的要求，具有重要里程碑意義。

對於在新的歷史起點上，如何在「一國兩制」條件下，充分體現愛國愛港媒體應有的使命擔當，他分享了幾點體會：

一是「始終心懷「國之大者」，彰顯愛國愛港媒體人的使命職責和勇氣擔當」。李大宏表示，愛國愛港媒體人應從國家大格局、大戰略、大願景中思考香港的角色，知責於心，擔責於身，以建設性、負責任的報道和言論，幫助人們洞幽燭微、追根溯源，透過事件表象看背後隱含的脈絡和邏輯，去偽存真，激濁揚清，持續塑造以愛國愛港為核心、與「一國兩制」相適應的主流價值觀，匯聚愛國愛港強大正能量，支持行政長官和特區政府依法施政。

### 媒體人應積極推廣國家政策

二是「始終聚焦香港發展，凝聚和衷共濟、勸精圖治的社會共識」。李大宏表示，愛國愛港媒體人一方面應打造集思廣益的議政平台，引導各界把注意力聚焦到發展經濟、改善民生和提升競爭力上來，強化逆水行舟、不進則退和機不可失、時不再來的緊迫感，還應率先全面了解和掌握國家發展戰略，積極宣介推廣國家有關方面給香港帶來利好的政策措施，協助工商專業人士對接國家「十四五」規劃，參與粵港澳大灣區建設，在融合發展中培育新的發展動力，在深度參與「一帶一路」建設中實現共贏發展。

三是「始終關心青年成長，為他們追夢圓夢創造更多機會」。李大宏表示，愛國愛港媒體人應充分利用自身優勢，為香港青年發展多搭台、多搭梯，幫助他們解決困難和問題，打造有利於青年成就人生夢想的社會環境；同時採用年輕一代喜聞樂見的方式，宣介中華文化和中國機遇，引導他們把握自己的人生航向，培養「國興則我興，國榮則我榮」的家國情懷，積極投身到建設美好香港的行列中，用火熱的青春書寫精彩的人生。

再過20多天，中共二十大將在北京隆重召開。李大宏表示，這是在我國向第二個百年奮鬥目標進軍的關鍵時刻召開的一次十分重要的大會，對香港發展同樣具有重大意義。「我們期待並堅信中共二十大將為「一國兩制」在港實踐帶來更加美好的前景。」 ◆香港文匯報記者 子京、藍松山

# 各界：提升宣介水平 為港引入人才

香港文匯報訊（記者 藍松山、子京）香港特區行政長官李家超昨日在酒會上勉勵香港新聞界要多講好香港故事、國家發展，同時報道事實真相，遠離偽裝媒體。香港各界嘉賓昨日在接受香港文匯報訪問時表示，希望香港的媒體適應新環境、新條件，運用新技術、新手段來提升整體宣介水平，共同向外界說好香港故事，為香港引入更多人才。

灼見名家傳媒社長及行政總裁文灼非表示，不同媒體都能用自己的方式共同講好香港故事。他希望香港的媒體報道更多香港的文化、教育、各行業的優勢等，協助內地朋友了解香港。

他直言，香港新聞界目前青黃不接，新鮮血液不足，希望行業可考慮提升新聞工作者的待遇，及讓資深媒體人到各大學校進行演講等，以吸引更多青年入行。

曾任新聞工作者的立法會議員陳凱欣強調，媒體是社會中不可缺少的一分子，更是講好香港故事最重要的一環。「傳媒的角色非常重要，如今資訊科技非常發達，市民可通過更多平台獲得新聞資訊，而且沒有時間限制，這對於新聞工作者的要求更高，更加需要確保資訊內容的真實性。」

立法會議員林琳指出，有許多外國媒體以誤導甚至造謠的方式肆意攻擊香港，故香港新聞界肩負的責任非常重要，「在告訴外界香港真實情況的同時，還應回擊不實的資訊。」

她提到，香港立法會中有來自不同界別的議員，希望媒體更多報道他們的觀點與角度，增

強市民對議會議政能力的信心。

立法會議員李世榮表示，自己早前出訪東盟國家，發現許多地方的市民或商戶對香港的認識不足。他希望未來與香港新聞界共同努力，將最新的香港故事帶到海外，讓更多人了解香港「北部都會區」的部署、「八大中心」的定位等，清晰香港未來發展的方向，讓他們更願意到香港發展。

港區全國人大代表李引泉表示，希望媒體要多進行正面宣傳和報道，發出正能量，引導社會正氣，這是配合香港當前的法律架構和當前治理的重要一環。

他提到，如今科技的進步，對香港年輕人的生活帶來了很大的變化，希望媒體也要更好地適應新環境、新條件，運用新技術、新手段來提升整體宣介水平，以發揮更好的作用。



◆一眾嘉賓合照。香港文匯報記者 攝